

在“格子铺”里买的商品出现质量问题，咋维权——

找店主，还是找“格主”？

□记者 戚帅华 通讯员 杨蓓

“在‘格子铺’买的手提包没用多久就出现了质量问题，店主却称商品质量问题要跟‘格主’联系，他们概不负责。”昨日，市民郭女士向记者反映了自己在“格子铺”购物遇到的烦心事。

商品出问题，店主推诿

郭女士说，她一个月前在唐宫路与解放路交叉口附近一家“格子铺”内花200元买了一个名牌女式手提包，没想到用了不到一个月，手提包的带子就断了。

当郭女士回到该店铺要求店主进行处理时，店主却说，他只负责出租“格子”供“格主”寄卖商品，不保证商品质量，并以“不提供退换货服务”为由拒绝了郭女士的换货要求。

“他们也没有给我开发票或收据，维权确实很难。”郭女士说，她只能自认倒霉。

“格子铺”商品良莠不齐

记者走访了唐宫路、纱厂南路和景华路上的一些“格子铺”发现，在“格子铺”里出售的商品虽然不少，却良莠不齐。

我们在唐宫路上的一家“格子铺”看到，十多平方米的店铺里有二三十个小格子，所寄卖的化妆品、食品等大部分没有质量安全标志，部分食品甚至没有生产日期。一些由“格主”制作的诸如化妆包、手机链、小饰品等商品，质量也很难得到

保障。

记者就商品质量问题咨询了几家“格子铺”的店主。一名店主透露，“格主”租“格子”时与店主一般都签有协议，进货和定价都由“格主”负责，“格子铺”店主只负责代卖“格主”们的商品，店主一般不过问“格主”商品来源等。“商品一旦出现质量问题，我们只负责帮消费者联系‘格主’，由他们双方协商解决。”这名店主说。

出现问题，店主应负责

对此，市工商局消保科科长刘晓明表示，一家“格子铺”通常只有一个营业执照，一旦商品发生质量问题，店主就该承担责任；否则，消费者可向工商部门反映。

对于“格子铺”商品的质量问题，刘晓明表示，由于我国相关法规条例中对“格子铺”这种销售模式还没有具体的监管规定，因而对寄售的商品的质量存在监管难题。因此，消费者在“格子铺”购物时，一定要检查商品有无保质期及生产厂家，并保留好购物票据，最好和店主书面约定商品出现质量问题如何处理，以便维护自己的权益。

■相关链接

“格子铺”源自日本，是在城市繁华地带的商铺内，放置标准尺寸的“格子柜”，普通人只需每月支付很少的费用，就可以租用“格子”寄卖自己的物品，相当于拥有了自己的一个“格子铺”。同时，还会有专职人员代为经营管理。

日系数码产品价格看涨 业内人士：日本地震所致，预计“五一”后止涨回跌



□记者 王蕾 文/图

据媒体报道，日本地震发生后，索尼、东芝、松下等多家知名日本电子企业先后关闭了相应工厂。记者走访我市电子产品市场时发现，数码照相机、数码录像机、内存卡等产品提价，且部分日系品牌数码产品出现供货紧张的情况。

昨日上午，中州路上一家电卖场内，负责销售数码摄录产品的工作人员说，日系品牌数码摄录产品(如图)几乎全线涨价，涨幅在200元至600元不等。

“日系品牌数码产品不仅价格上涨，近期供货也比较紧张。”在赛博电脑城内经营数码产品的刘先生说，目前数码摄录产品市场几乎是索尼、佳能、尼康、松下等日系品牌的天下。

日本地震后，日系电子产品工厂遭受损失，产能降低，不少热销产品很难拿到货，一

些商家为了避免店内缺货，都在抓紧时间向供货商下订单，以备库存。

与数码摄录产品有所不同的是，日常家电产品价格尚未出现变化。王城大道附近一家电卖场的负责人说，以平板电视为例，日系产品销量能占到30%左右，起不到主导市场价格涨跌的作用。另外，不少品牌液晶电视使用的液晶面板产自我国台湾，受日本地震影响不大。其他如洗衣机、冰箱等产品，日系品牌所占市场份额比较小，因此，近期日常家电产品价格不会有太大变化。

“数码摄录产品价格预计会在‘五一’之后出现回落。”照相器材经销商程伟说，“五一”期间是数码摄录产品销售旺季，目前此类产品涨价是由于各地商家都在提前下订单抢货源所致，“五一”销售旺季一过，市场需求量下降，价格自然随之走低。另外，日本国内厂商逐渐恢复产能后，也会使数码摄录产品价格回落至正常水平。

一套户外运动装备几千元，新手如何选购——

先租再买，按次租最划算

□记者 戈晓芳 实习生 周琨

作为一名户外运动新手，应该如何选购户外运动装备呢？

天气回暖，周末出游的市民多了起来，户外运动用品市场也随之升温。昨日，记者了解到，受原材料涨价影响，不少户外运动装备价格上涨。

业内人士建议，新手选购户外运动装备最好先租再买。

昨日上午，珠江路一家户外运动用品店内摆放着多种新款登山鞋、冲锋衣等。销售人员说，清明小长假临近，很多市民打算外出春游，近期购买户外运动用品的人也多了起来。

据了解，与去年相比，今年我市户外运动用品价格有了不同程度的上涨，有的涨了七八十元，有的涨了四五百元。

“受原材料涨价的影响，进口材料的户外运动用品涨幅最大，上涨了200元至500元不等，国产的则上涨了七八十元。”润西一家大型户外运动用品店的销售人员说。

据了解，目前市场上用于露营的双肩背包售价多在1000元至2000元，旅行包价格在900元左右；冲锋衣售价在500元至2000元；登山鞋售价在300元至2000元；帐篷的价格在300元至700元。

“按出游次数收费比较划算，不管你参加的是两日宿营活动还是三日宿营活动，都按一次出游计算，只需支付五六十元的装备租赁费即可。”纱厂路一家户外用品店的工作人员说，租赁时，市民需要携带自己的身份证件，签订相关的租赁合同，并交纳一定的押金。

不过，由于户外运动用品多使用于条件恶劣的野外，装备磨损比较厉害，因此，一些户外运动用品店只对自己的会员开放租赁业务，并且不收取会员的租赁押金。

领舞中国 我有宝典

国口柴油 超值版惊喜上市 7.68万元
国山汽油 三菱动力版特惠价 7.48万元起

09同期热销

江特汽车 福特 红旗 JMC

江特汽车股份有限公司制造 销售服务电话: 4008901000 800861300 网址: www.jmc.com.cn

当地经销商:	洛阳顺铃	洛阳林安	0379-63761880	0379-66623918
南门顺铃	0377-63610788	平顶山超越	0375-7108697	
中煤集团	0375-2786663	栾川江铃	0379-66860158	
焦作驰骋	0391-3688022	三门峡兴通业	0391-2091995	
济源江铃	15239775260	平顶山顺铃	0375-7108070	